

我区开展大空间厂房联合灭火演练



本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 胡晓东 摄影报道)为进一步强化辖区重点单位消防安全,提升消防救援作战水平,近日,莱山消防联合辖区公安派出所、街道办事处开展大跨度厂房消防灭火演练。

演练前,全体参演消防人员对演练单位的安全出口、消防设施等重要部位进行详细了解,对周边水源进行实地勘

察。演练开始后,现场指挥员根据现场情况科学安排任务,落实作战训练安全制度,指定安全员和紧急救援小组,有序完成演练设置的各项任务。

此次演练假设大空间厂房内部发生火灾,有1名员工被困。火情发生后,该厂区微型消防站立即启动灭火救援预案,当日值班保安员及时拨打119报警,微型消防站迅速组织仓库员工进行疏散,并从消

防栓接水带出水进行灭火。

区消防救援大队接到报警后,迅速调派辖区盛泉消防救援站到场处置。消防救援人员到场后,按照“救人第一,科学施救”的指导思想,迅速组织搜救被困人员和控制火势蔓延。经过全体参战人员奋力扑救,完成了火情侦察、内攻救人、货物转运、紧急避险、外围总攻等预设科目,取得了预期效果。

演练结束后,指挥员对整

个战斗过程进行了集中讲评,分别从安全防护、技战术应用、协同联动等方面进行了分析总结。并指出扑救此类火灾要坚决贯彻“先控制、后消灭”的扑救原则,切忌初战到场盲目内攻、盲目打水,同时要牢固树立“演练就是实战”的思想,进一步改进无预案演练形式,按照灾情的发展规律临机设置科目,下达作战命令,达到“练一次提高一次”的目的。

区司法局组织开展2023年度行政执法证年审培训考试

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孙振宇)为全面落实行政执法人员持证上岗制度,做好行政执法人员监督管理,保障执法活动有序开展,根据省司法厅和市司法局统一部署,近日,区司法局组织开展了2023年度行政执法证年审培训考试,全区20个行政执法部门35名行政执法人员参加考试。

本次考试采用通过智能手机线上闭卷答题的方式,进行全过程录音录像及实时人脸识别监控,监考人员全程佩戴执法记录仪,坚决杜绝替考作弊等违反考试纪律的行为,确保考试公平公正,考出实绩、考出实效。

本次考试主要涉及行政许可法、行政处罚法、行政强制法、行政执法三项制度、山东省行政执法条例、山东省行政程序规定等内容。通过本次考试,执法人员专业法律素质得以进一步提高,为执法人员在执法实践中准确把握法律适用,推进规范化执法夯实了基础。

下一步,区司法局将以本次考试为契机,持续加大对行政执法人员的培训管理和考核力度,进一步加强执法证件管理,确保执法人员持证上岗、亮证执法,为全区各行政执法单位开展依法行政奠定坚实基础,为全面提升依法行政水平提供坚强保障。

草花扮靓城区

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 徐小宁 于素婵 摄影报道)为进一步美化夏日城区环境,近日,区综合行政执法局在迎春大街、烟大路、长宁路、长安路等城区主次干道沿线栽植彩叶草10万余株,为市民群众打造色彩缤纷、绿意盎然、优美亮丽的景观环境。

彩叶草是观叶植物,耐热、耐暴晒、适应性强,叶片鲜艳浓烈,似天边的彩虹,是炎炎夏日中最为亮眼的一抹色彩。下一步,区综合行政执法局将对新栽草花进行全面浇灌并加强养护管理,保证草花成活率的同时为城区增添夏日清新。



我区举办“科技沙龙”赋能企业高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王晓阳)近日,以“搭建科技交流平台 赋能企业高质量发展”为主题的科技沙龙在我区科技创业大厦的贝格创业咖啡吧内成功举办。本次活动吸引了来自区内20余家高新技术企业、科技型中小企业、科技服务机构、金融机构以及高校创新人才等40余人参加活动。

本次沙龙由区科技局、区科学技术协会共同主办,聚焦科技政策宣讲,区科技局工作人员首先针对科技人才及产学研政策进行了集中宣讲。来自北京睿扬律师事务所的执业律师以案释法,就企业经营融资中容易出现的法律风险进行了讲解。活动同时邀请了山东睿鸿投资、烟台农商行莱山支行、烟台尚德康悦企业管理咨询公司等金融服务机构就科技型中小企业运营管理、股权投资、科信贷、成果贷等科技金融政策进行了宣讲对接。

随后的沙龙对话环节,来自霍普生物、诚博信息、蓝图地理信息等企业的负责人同区内高校参会专家、金融机构以及区内孵化载体的负责人进行了现场交流。

区科技局负责人在与大家交流时表示,下一步,区科技局、区科协还将继续举办科技沙龙、银企对接会等小范围、专领域的主题交流。一个集学习交流、投资链接、政商对话、资源对接等多种功能于一体的沟通平台才能“有温度、有力量”,这样汇聚科研院所、企业、资本、载体等于一体的“科技工作者之家”才能将大家聚在一起,从而促进相互学习对接和共同发展。

莱山公安守护当“夏”让平安触手可及

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽)热浪滚滚,总能看到一抹抹流动的“藏青蓝”穿梭在大街小巷,他们开展暖心救助、治安清查、矛盾化解、防范宣传,莱山公安守护当“夏”,让平安触手可及。

守护温暖回家路

“发现我母亲走失后,我们一家人都急疯了,还好有你们,太感谢了。”17日上午,辖区刘先生报警,称其老伴出门散步走失。接警后,民警立即赶到现场,在询问老人基本情况后,民警兵分两路,一路与老人家属在小区附近沿途寻找,另一路回派出所调取沿街监控,寻找老人行走路线。经过不懈寻找,民警终于在观海路迟家路段找到了老人,老人家属对民警的热心助人和认真负责表示由衷感谢。

无独有偶。19日11时

许,望海派出所辖区赵先生报警,称其女儿早上去同学家至今未归,联系不上。民警了解情况后,立即展开搜寻工作,最终在一小区找到迷路的孩子。当民警将孩子安全送到派出所,焦急等待的父母激动万分,不停道谢。民警再三叮嘱孩子家长一定要照顾好孩子,避免类似事情再次发生。

便民服务心为民

近日,辖区居民孙大叔将一面“真心为民办,倾心为民解忧”的锦旗送至解甲庄派出所户籍大厅,对户籍工作人员认真负责、一心为民工作态度表达感谢。前几日,孙大叔的老伴来到解甲庄派出所户籍大厅求助,称孙大叔的身份证丢失了,可孙大叔最近生病不方便出门。了解孙大叔的困难后,户籍民警到孙大叔家中为其拍摄身份证照片,待身份证办

理完毕后交到了老两口手中。

近日,盛泉派出所辖区的严女士来到户籍窗口,称家里老人身份证丢失,但因行动不便,无法到派出所采集人像信息,希望民警能想办法为其换领身份证。了解群众难处后,户籍民警当日便前往群众家中,在核对老人身份信息后,帮助其拍摄身份证照片,及时通过系统为其办理证件,并将相关材料送到了群众手中。

为进一步强化户籍管理工作,切实提高辖区群众对户籍便民利民政策的知晓率,不断提升群众满意度,院格庄派出所户籍民警深入辖区开展户籍政策宣传活动。活动中,民警与辖区老人面对面交流,详细讲解如何更加方便快捷地办理户籍业务,得到了辖区老人的一致好评。

安全检查护民安

为进一步加强幼儿园安全防范工作,连日来,治安大队联合各派出所对辖区学校开展全面安全大检查,确保幼儿园治安环境安全有序。民警深入未放假的幼儿园,以班级为单位开设安全防范课程,并结合辖区实际,给师生现场演示应急处突技巧,确保辖区幼儿园安全不出事。

为进一步加强辖区消防安全工作,预防消防安全事故的发生,创造一个安全的居住环境,连日来,莱山公安分局联合莱山街道、消防大队开展消防检查、培训和演练。通过系列活动,进一步提高了辖区安全员的消防安全意识,拓宽了火灾隐患排查整治和社会化消防宣传教育渠道,也加大了辖区消防安全宣传工作力度。

藏蓝之下,是默默坚守与奉献。不期而遇的,是心系百姓的温暖,莱山公安一直陪伴在左右,守护居民的安全感。